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دولت

گروه سیاسی

 سفر دو روزه دولت به استان لرستان، در حالی 
ظهر پنجشنبه به پایان رسید که رهاورد آن 
تصویب بیش از 110 هزار میلیارد تومان منابع 
مالی برای توسعه این استان بود. مسعود 
پزشکیان در گفت‌و‌گوی تلویزیونی و در تشریح 
دستاوردهای این سفر گفت: »برای اولین بار 
میزان حمایت‌ها و کمک‌های دولت به استان 
با عدد و رقم مشخص و بر مبنای ظرفیت‌ها و 
نیازهای واقعی تعیین شده است. نزدیک به 
29 هزار و 310 میلیارد تومان از محل اعتبارات 
دولتی برای اجرای پروژه‌های مختلف، بویژه در 
حوزه‌های آب، راه، راه‌آهن، بهداشت و درمان، 
انرژی و سایر زیرساخت‌های اساسی در نظر 

گرفته شد.«
وی با اشاره به تأمین منابع مالی مکمل تصریح 
کرد: »علاوه بر اعتبارات دولتی، بیش از 23 هزار 

میلیارد تومان تسهیلات بانکی نیز برای توسعه 
استان پیش‌بینی شده که این موارد به‌صورت 
تعهد رسمی با بانک‌ها، سازمان برنامه و بودجه، 
مدیران اجرایی و استاندار محترم به امضا رسیده 
و تا جایی که امکان داشته باشد، به‌طور کامل 

تخصیص داده خواهد شد.«
رئیس‌جمهوری با اشاره به نقش سرمایه‌گذاری 
در شتاب‌بخشی به توسعه استان اظهار 
کرد:» در کنار منابع دولتی و بانکی، بیش از 
55 هزار میلیارد تومان سرمایه‌گذاری داخلی 
برای توسعه استان اعام آمادگی شده و 
همچنین 218 میلیون دلار و 60 میلیون یورو 
نیز سرمایه‌گذاری خارجی در حوزه‌هایی 
نظیر کشاورزی، آبخیزداری، صنعت، تجارت و 
گردشگری پیش‌بینی شده است که در مجموع، 
رقمی بیش از 110 هزار میلیارد تومان منابع 
مالی را برای توسعه استان فراهم می‌کند.« 
پزشکیان با مقایسه این ارقام با اعتبارات عمرانی 
کشور خاطرنشان کرد: » کل اعتبارات عمرانی 
کشور حدود 500 هزار میلیارد تومان است و 
اختصاص چنین حجم قابل‌توجهی از منابع 
به یک استان، در صورت مدیریت صحیح و 

پیگیری دقیق، می‌تواند نقش مهمی در جبران 
عقب‌ماندگی‌های تاریخی لرستان ایفا کند.«

 
حل همه مشکلات نیازمند 

زمان و همکاری جمعی است
رئیس‌جمهوری در نشست با فعالان سیاسی 
و اجتماعی استان لرستان با اشاره به نقش 
نهادهای مردمی در پاسخگویی اجتماعی اظهار 
ح‌شده، بر نقش مساجد  کرد: در مباحث مطر
به‌عنوان یکی از کانون‌های اصلی ارتباط با مردم 
تأکید شده و انتظار آن است که مساجد به 
پناهگاه مردم تبدیل شوند، جایی که مردم 
بتوانند دغدغه‌ها، دردها، مشکلات و نگرانی‌های 
خود را مطرح کنند و برای آنها راه‌حل جست‌وجو 

شود.
پزشکیان با اشاره به اقدامات انجام‌شده برای 
تقویت این ارتباط افزود: » دولت در حال ایجاد 
پیوند میان ساختار اجرایی و نهادهای مردمی 
است تا ارائه خدمات با مشارکت اجتماعی انجام 
شود و در این مسیر، دستورات لازم از سوی مقام 
معظم رهبری به روحانیون محترم ابلاغ شده 
و تلاش‌هایی برای احیای نقش واقعی مساجد 
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در جریان است.« رئیس‌جمهوری با بیان اینکه 
فاصله ایجادشده میان مردم و مسئولان نیازمند 
ترمیم است، اظهار کرد:»جایگاه مسئولیت برای 
امر و نهی، نمایش قدرت یا فاصله‌گرفتن از مردم 
نیست، بلکه امانتی است که بر گردن مسئولان 
گذاشته شده و در بسیاری از موارد، ناتوانی در 
حل برخی مشکلات، موجب شرمندگی می‌شود.«
رئیس‌جمهوری با تأکید بر اینکه حل همه 
مشکلات نیازمند زمان و همکاری جمعی 
است، افزود: »کنشگران اجتماعی، کنشگران 
فرهنگی و کنشگران مذهبی می‌توانند با 
مشارکت و هم‌افزایی، نقش مؤثری در بهبود 
شرایط ایفا کنند، زیرا هیچ فردی به‌تنهایی 
به حل مسائل پیچیده اجتماعی  قادر 

نیست.«
پزشکیان با اشاره به ضرورت همدلی اجتماعی 
خاطرنشان کرد: » باور اصلی این است که درد 
مردم، درد مشترک است و محنت جامعه، محنت 
همه است و تلاش دولت نیز معطوف به آن است 
که تا حد توان، از این رنج‌ها کاسته شود و اعتماد 

عمومی تقویت گردد.«
 

مسئولیت حل مشکلات 
متوجه مدیران است

رئیس‌جمهوری همچنین در شورای توسعه و 
برنامه‌ریزی استان لرستان با بیان اینکه وقتی در 
جایی مشکلی وجود دارد، این مسأله به‌روشنی 
نشان می‌دهد مدیران و مسئولانی که در آن بخش 
مسئولیت دارند، نتوانسته‌اند کار را به‌درستی 
پیش ببرند، افزود: »مسئولیت حل مشکلات 
متوجه مدیران است و خدمت به مردم، از نظر 
اعتقادی، ارزشی دارد که هم‌سنگ انجام واجبات 
تلقی می‌شود، به‌گونه‌ای که حل مشکل یک 
انسان، خدمتی است که ارزش آن با سال‌ها 

عبادت قابل مقایسه است.«
رئیس‌جمهوری با تأکید بر اینکه انتظار دائمی 
برای دریافت منابع مالی، نمی‌تواند مبنای 
مدیریت باشد، اظهار کرد:» اگر قرار باشد همه 
امور به پول گره زده شود، دیگر مفهوم مدیریت 
چه معنایی خواهد داشت. افزایش بهره‌وری، 
ارتقای کارایی، بهبود کیفیت خدمات، پاسخگویی 
مناسب و ایجاد رضایتمندی در میان مردم، از 
جمله اقداماتی است که بسیاری از آنها نیازمند 

هزینه نیست.«
پزشکیان با بیان اینکه اولویت اصلی دولت، 
حل مشکل مردم است، خاطرنشان کرد: » در 
جاهایی که امکان حل فوری وجود ندارد، اگر 
با مردم صادقانه صحبت شود، همراهی شکل 
می‌گیرد. نارضایتی مردم متوجه مدیران است و 
مردم از کسی غیر از مدیران ناراضی نیستند، زیرا 
این مدیران هستند که مسئول ارائه خدمت‌اند.«

وی با اشاره به مصادیق هدررفت منابع اظهار کرد: 
در بازدیدها مشاهده شد چراغ‌های جاده‌ها در 
روز روشن است و هر یک از این چراغ‌ها مصرف 
بالایی دارد، در حالی که با مصرف بسیار کمتر 
نیز می‌توان روشنایی لازم را تأمین کرد. همین 
وضعیت در سالن‌ها و ساختمان‌های اداری نیز 
وجود دارد و این نشان‌دهنده ضعف مدیریت 

است.
رئیس‌جمهوری افزود: »اگر مدیریت اصلاح شود، 
هزینه‌ها کاهش می‌یابد و کارایی افزایش پیدا 
می‌کند و بسیاری از مشکلات قابل حل خواهد 
بود. منابع دولت محدود است و شرایط ناشی از 
جنگ، تحریم، فشارهای خارجی و نارضایتی‌های 
اجتماعی، هزینه‌های اضافی بر کشور تحمیل 

کرده است.«
پزشکیان با تأکید بر نقش مدیران استان 
گفت: »این مدیران هستند که باید برای اصلاح 
روندها اقدام کنند. استانی که دارای منابع 
آبی قابل‌توجه است، نباید با تنش آبی مواجه 
باشد. برداشت آب از چاه‌ها، خالی‌شدن 
سفره‌های زیرزمینی و ایجاد فرونشست، فاجعه 
زیست‌محیطی به‌دنبال دارد و این نتیجه مدیریت 

نادرست است.«
 

لزوم اولویت‌بندی پروژه‌ها
رئیس‌جمهوری با تأکید بر لزوم اولویت‌بندی 
پروژه‌ها اظهار کرد: اجرای همزمان هزاران پروژه 
نیمه‌تمام، موجب هدررفت منابع شده است. 
پروژه‌هایی وجود دارد که تنها بخشی از آنها اجرا 
شده و سال‌ها بدون بهره‌برداری باقی مانده‌اند، 

در حالی که منابع کشور محدود است.
پزشکیان با اشاره به تجربه‌های گذشته گفت: 
»تمرکز بر تعداد محدود پروژه‌های اولویت‌دار و 
تأمین اعتبار کامل آن‌ها، اثربخشی بیشتری دارد. 
دولت نسبت به تعهداتی که اعام کرده پایبند 
است و پروژه‌هایی که در اولویت قرار گرفته‌اند، 

اجرا خواهند شد.«
رئیس‌جمهوری افزود: » در صورت اصلاح روندها 
و بهبود شرایط، سایر اولویت‌ها نیز مورد توجه 
قرار می‌گیرند. اولویت دولت، حوزه‌هایی مانند 
آب، سامت مردم، آموزش، تولید، صادرات و 
توسعه زیرساخت‌هاست و بستر این اقدامات باید 

به‌درستی فراهم شود.«
رئیس‌جمهوری در پایان با تأکید بر ضرورت 
تقویت ارتباط با مردم گفت: »فاصله میان 
مسئولان و مردم، زمینه نارضایتی را افزایش 
می‌دهد و مدیران باید ارتباط خود با مردم را 
تقویت کنند. همکاری، همدلی و تلاش جمعی 
می‌تواند شرایط دشوار کنونی را به سمت بهبود 
سوق دهد و دولت نیز پیگیری مسائل مطرح‌شده 

را در دستور کار قرار خواهد داد.«

پزشکیان: فاصله میان مردم و مسئولان نیازمند ترمیم است
در پایان سفر دولت  110 هزار میلیارد تومان منابع مالی برای توسعه لرستان مصوب شد

جامعه‌ای که از گفت‌وگو فاصله بگیرد، آرام‌آرام 
از یکدیگر نیز فاصله می‌گیرند. در روزگاری که 
نگرانی‌ها، سوءتفاهم‌ها و خشم بر ذهن و دل بخشی 
از مردم سایه انداخته است، بیش از هر زمان دیگری 
به فرصتی برای توقف، تأمل و بازسازی اعتماد نیاز 
داریم. ماه مبارک رمضان می‌تواند چنین فرصتی 
باشد؛ موسمی برای بازگشت به اخلاق، همدلی و 

شنیدن یکدیگر.
رمضان تنها یک مناسبت عبادی در تقویم نیست؛ 
فرصتی است برای بازگشت به خویشتن، بازاندیشی در 
رفتارها و بازسازی پیوندهایی که شاید در گذر روزگار، 
کمرنگ یا آسیب‌دیده باشند. رمضان ماه گفت‌وگو با 
خداست؛ اما در عین حال ماه گفت‌وگو با مردم نیز 
هست؛ ماهی که می‌تواند دل‌ها را به هم نزدیک‌تر کند 

و غبار کدورت‌ها را از چهره جامعه بزداید.
در شرایطی که جامعه ما روزهای پرچالشی را پشت 
سر گذاشته است، بیش از هر زمان دیگری به روح 
جمعی آرام، شنوا و مهربان نیاز داریم. گلایه‌های 
انباشته، خشم‌ و فاصله‌هایی که میان برخی از مردم 
و مسئولان شکل گرفته، واقعیت‌هایی هستند که 
نمی‌توان از کنارشان بی‌تفاوت عبور کرد. رمضان، 
یادآور این حقیقت است که هیچ جامعه‌ای با 

بی‌اعتنایی به احساسات مردم به آرامش پایدار 
نمی‌رسد. از این منظر، روزه تمرین همدلی نیز 
هست. وقتی انسان طعم گرسنگی و تشنگی را 
می‌چشد، رنج دیگران را عمیق‌تر درک می‌کند. این 
تجربه مشترک می‌تواند مبنایی برای فهم متقابل در 
سطحی وسیع‌تر باشد؛ فهمی که سیاست‌گذاری و 
اداره کشور به آن نیاز دارد. ما به‌ عنوان خادمان مردم 
وظیفه داریم صدای جامعه را بشنویم؛ نه فقط در 
موسم انتخابات یا بحران، بلکه در همه سال. رمضان 

فرصتی است برای تأکید دوباره بر این مسئولیت.
دولت باور دارد که کاهش فاصله‌ها، تنها با سخن 
گفتن ممکن نیست؛ بلکه نیازمند شنیدن است؛ 
شنیدن بی‌واسطه، بدون ‌پیش‌داوری و صادقانه. در 
ماهی که قرآن، کتاب هدایت و گفت‌وگو نازل شده 
است، شایسته است فرهنگ گفت‌وگو در جامعه 
تقویت شود. اختلاف‌نظرها طبیعی است، اما می‌توان 
آنها را در چهارچوب احترام و منافع ملی مدیریت کرد. 
جامعه‌ای که در آن کانال‌های ارتباطی مسدود شود، 

به‌تدریج دچار سوءتفاهم و بی‌اعتمادی خواهد شد.
رمضان همچنین ماه بخشایش است. همان‌گونه 
که از خداوند‌ طلب عفو می‌کنیم، باید ظرفیت عفو 
و مدارا را در روابط اجتماعی خود نیز تقویت کنیم. 
هیچ‌یک از ما، چه در جایگاه مسئولیت و چه در مقام 
شهروندی، بی‌خطا نیستیم. پذیرش خطا، اصلاح 
مسیر و تلاش برای جبران نشانه ضعف نیست؛ بلکه 
علامت بلوغ و صداقت است. جامعه‌ای که فرهنگ 
عذرخواهی و اصاح را بپذیرد، سریع‌تر از زخم‌ها 
عبور می‌کند. ما می‌دانیم که بخشی از نارضایتی‌ها 
ریشه در دشواری‌های اقتصادی و معیشتی دارد. 

فشارهای تورمی، نگرانی‌های شغلی و دغدغه آینده، 
بار سنگینی بر دوش خانواده‌ها گذاشته است. دولت 
خود را موظف می‌داند با سیاست‌های منسجم و 
واقع‌بینانه برای کاهش این فشارها تلاش کند. اما 
در کنار اقدامات اقتصادی به ترمیم سرمایه اجتماعی 
نیز نیازمندیم؛ سرمایه‌ای که با اعتماد، صداقت و 

شفافیت تقویت می‌شود.
رمضان ماه سفره‌های مشترک است. سفره‌ای که 
فقیر و غنی را در کنار هم می‌نشاند و یادآور می‌شود 
که سرنوشت ما به هم گره خورده است. ایران ما، 
خانه مشترک همه ماست؛ با هر سلیقه، گرایش و 
نگاه. تقویت همبستگی ملی نه یک شعار سیاسی، 
بلکه ضرورتی برای عبور از چالش‌هاست. هیچ 
اصلاحی بدون همراهی مردم به ثمر نمی‌نشیند و 
هیچ همراهی‌ای بدون اعتماد شکل نمی‌گیرد. در 
این ماه نور و رحمت، از همه هموطنان عزیز دعوت 
می‌کنم که فرصت گفت‌وگو، همدلی و بازسازی 
اعتماد را مغتنم بشماریم. بیایید به جای تعمیق 
شکاف‌ها بر مشترکات تأکید کنیم و به جای بازتولید 
خشم راهی برای شنیدن و شنیده شدن بیابیم. 
دولت نیز خود را متعهد می‌داند مسیر گفت‌وگو با 
جامعه را تقویت کند و در تصمیم‌گیری‌ها، صدای 

مردم را محور قرار دهد.
رمضان می‌تواند آغاز فصلی تازه باشد؛ فصلی برای 
آشتی دل‌ها، کاستن از فاصله‌ها و زدودن خشم‌ها. 
امید که در سایه این ماه مبارک جامعه‌ای آرام‌تر، 
منسجم‌تر و امیدوارتر بسازیم؛ جامعه‌ای که در آن 
کرامت انسان‌ها حفظ شود و آینده، روشن‌تر از 

گذشته پیش روی‌مان قرار گیرد.

رمضان؛ موسم آشتی دل‌ها  و ترمیم فاصله‌ها

فاطمه مهاجرانی
سخنگوی دولت

صدای پاستور

 نشست معاون اول رئیس‌جمهور با اعضای مجمع وزرای 
ادوار، در ادامه دیدارهای منظم وی با نخبگان کشور 
برگزار شد ؛ نشستی که محور اصلی آن بررسی راهکارهای 
عملی برای تقویت سرمایه اجتماعی و بهبود رابطه میان 

حاکمیت و مردم بود.
در این جلسه محمدرضا عارف با تأکید بر رویکرد دولت 
چهاردهم در گسترش گفت‌وگو با نخبگان، گفت: 
»بهره‌گیری از تجربه‌ها و دیدگاه‌های مدیران ادوار مختلف، 
بویژه در قالب تشکل‌هایی مانند مجمع وزرای ادوار از 
برنامه‌های جدی دولت برای ارتقای کیفیت تصمیم‌گیری و 
افزایش کارآمدی است.« وی افزود: »گفت‌وگو و همفکری 
با نخبگان نه یک اقدام مقطعی، بلکه بخشی از مسیر 
اصلاح و تقویت حکمرانی است و می‌تواند به بازسازی 

اعتماد عمومی و تقویت سرمایه اجتماعی منجر شود.«
عارف با اشاره به اقدامات دولت در قبال حوادث دی‌ماه، 
انتشار اسامی جانباختگان و برگزاری مراسم چهلم آنان 
را اقدامی کم‌سابقه توصیف کرد و گفت: »مقامات ارشد 
دولتی و معاونان رئیس‌جمهوری با حضور در منازل 
خانواده‌های جانباختگان و آسیب‌دیدگان با ابراز همدردی 

از آنان دلجویی کردند. دولت در کنار رسیدگی به ابعاد 
مختلف این حوادث، تلاش کرده است رویکردی مسئولانه 
و مبتنی بر همدلی اجتماعی را دنبال کند.« معاون اول 
رئیس‌جمهور با اشاره به مذاکرات غیرمستقیم ایران و 
آمریکا، تأکید کرد :» جمهوری اسلامی ایران در این روند 
در چهارچوب راهبرد »عزت، مصلحت و حکمت« حرکت 

می‌کند. به گفته وی، آمادگی اقتصادی و نظامی کشور در 
مقایسه با دوره موسوم به »جنگ ۱۲روزه« افزایش یافته 
و این ظرفیت‌ها پشتوانه‌ای مهم برای تیم مذاکره‌کننده 
هسته‌ای جمهوری اسلامی ایران به شمار می‌رود.شرایط 
کنونی کشور با روزهای ابتدایی آن مقطع قابل مقایسه 
نیست.« در ادامه نشست، اعضای مجمع وزرای ادوار 
دیدگاه‌ها و پیشنهادهای خود را در زمینه تحلیل حوادث 
دی‌ماه، روند مذاکرات غیرمستقیم، تقویت ارتباط 
دولت با بدنه نخبگانی، ارائه راهکارهای عملی برای بهبود 
معیشت مردم و افزایش سرمایه اجتماعی مطرح کردند.

حاضران بر ضرورت شفافیت، پاسخ‌گویی و استمرار 
گفت‌وگو میان حاکمیت و جامعه به‌عنوان پیش‌نیازهای 

بازسازی اعتماد عمومی تأکید کردند.
در این نشست، جمعی از اعضای مجمع وزرای ادوار از 
جمله سیدرضا صالحی‌امیری، غلامرضا شافعی، مصطفی 
پورمحمدی، علی‌اکبر صالحی، سید مصطفی هاشمی‌طبا، 
عبدالحسین وهاجی، معصومه ابتکار، سید محمد 
بطحایی، محسن مهرعلیزاده، مهدی معتضدیان و حسن 

عابدی‌جعفری  حضور داشتند.

ضرورت استمرار گفت‌وگو میان حاکمیت و جامعه
در نشست معاون اول رئیس‌جمهور با اعضای مجمع وزرای ادوار تأکید شد

عارف: آمادگی نظامی و اقتصادی دولت نسبت به جنگ ۱۲ روزه افزایش زیادی داشته است

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی، درگذشت 
عالم مجاهد و خدمتگزار حجت‌الاسام 
والمسلمین سید مرتضی محمودی گلپایگانی 
را به مردم ورامین و خاندان مکرم آن مرحوم 
تسلیت گفتند. متن پیام رهبر انقلاب اسلامی 

به این شرح است:
 بسم‌الله الرحمن الرحیم

 درگذشت عالم مجاهد و خدمتگزار جناب 
آقای حاج سیدمرتضی محمودی گلپایگانی 
رحمة‌الله‌علیه ابوالشهید و امام جمعه مردمی 
و پرکار ورامین را به همه مردم آن سامان و به 

خاندان مکرم ایشان تسلیت عرض می‌کنم.
ایشان در طول مدت خدمت ارزشمند در شمار 
موفق‌ترین‌ها بودند. رحمت و غفران الهی را 

برای آن مرحوم مسألت می‌کنم.
سیدعلی خامنه‌ای
اول اسفند ۱۴۰۴

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین در 
پیامی درگذشت اخوی مکرم حجت‌الاسلام‌ 

والمسلمین محسن قمی را تسلیت گفتند.
متن پیام رهبر انقلاب اسامی به این شرح 

است:
بسم الله الرحمن الرحیم

جناب حجت‌الاسلام آقای حاج شیخ محسن 
قمی دامت افاضاته

درگذشت اخوی مکرم را به خاندان پرافتخار 
قمی بخصوص همسر و فرزندان آن مرحوم 
تسلیت عرض می‌کنم و از خداوند مغفرت 
و رحمت و علو درجات برای ایشان مسألت 

می‌نمایم.
سیدعلی خامنه‌ای
اول اسفند ۱۴۰۴

پیام تسلیت رهبر انقلاب 
در پی درگذشت حجت‌الاسلام 

والمسلمین محمودی گلپایگانی

پیام تسلیت رهبر انقلاب در پی درگذشت 
برادر حجت‌الاسلام و المسلمین قمی

خبر


